玉

际

童

节活

玉

琪

浩

然

碧水长天气象新

新时代江河保护治理成效显著

从河长制全面推行、江河保护立法相 继推进,到永定河等一大批断流多年的河 流恢复全线通水、京杭大运河实现百年来 首次全线贯通……不断创新的江河治理, 使越来越多的河流恢复生命、碧水长流。

保护江河湖泊,事关人民群众福祉, 事关中华民族长远发展。习近平总书记 "节水优先、空间均衡、系统治理、两手发 力"治水思路,指引我国江河保护治理取 得一系列突破性进展,越来越多的河流正 成为造福人民的幸福河。

百万河长守护江河最前线

5月下旬,江西省德安县邹桥乡集镇 旁,博阳河缓缓流过。河水清澈,两岸稻 田里水稻长势良好。河畔,王忠茂在清晨 的凉爽微风中巡河。

60岁的王忠茂是邹桥乡邹桥村的村 级河长。随着当地对博阳河治理管理的 重视和投入,他负责的5公里河段河水更 加清澈,岸线风景更美。

王忠茂是全国90万名守护在江河最 前线的村级河长之一。

2016年年底,中共中央办公厅、国务 院办公厅印发《关于全面推行河长制的意 见》,明确提出到2018年年底前全面建立 河长制。2018年6月底,河长制比计划提 前半年全面落实,每条河流都有了河长。

全面推行河长制,以保护水资源、防 治水污染、改善水环境、修复水生态为主 要任务,构建了责任明确、协调有序、监管 严格、保护有力的河湖管理保护机制。

"目前,全国30万名省、市、县、乡级河 长和90万名村级河长(含巡河员、护河员) 守护在江河一线,实现了每一条河流都有 人管、有人护。"水利部河湖管理司司长陈 东明说,与此同时,建立了河长动态调整 和责任递补机制,确保江河管理保护责任 不脱节、任务不断档。

河长制的全面推行,更好地维护了河 流健康生命,改变了众多河流的面貌。

2020年,上海、江苏、浙江建立省际边

界联合河长制,形成河湖治理合力,腾退 大量河周边"散乱污"企业,流经苏浙沪三 省市的太浦河水质持续改善,跨省界断面 水质连续3年年均值达到Ⅱ类以上。

2022年,广州市黄埔区以河长制为抓 手,采取一系列措施,使南岗河的水质从 劣 V 类升至 Ⅲ 类, 亲水便民设施不断完善

"2024年,水利部将持续强化河湖长 制,严格河湖水域岸线空间管控,规范河 道采砂管理,着力建设安全河湖、生命河 湖、幸福河湖,为全面提升国家水安全保 障能力作出贡献。"陈东明说。

用法治力量更好守护母亲河

长江与黄河,是中华民族的母亲河。 "共抓大保护、不搞大开发""共同抓 好大保护,协同推进大治理",习近平总书 记的一系列重要指示,为新时代江河保护 治理提供了重要遵循。各地区各部门各 方面牢记嘱托,全力维护母亲河健康

2021年3月1日和2023年4月1日, 长江保护法和黄河保护法先后施行。

强化依法治水,用法治力量守护母亲 河,江河治理取得积极进展。

在长江流域,河流水质不断改善,岸 线生态持续好转,"十年禁渔"行动对水生 生物多样性恢复效果明显,流域生态保护 与修复成效进一步显现。

"长江保护法实施3年多来,长江委全 面强化流域治理,依法治江取得新进展: 水资源管控持续强化,水生态保护修复精 准发力,协同合作不断深化,水法规体系 建设稳步推进。"水利部长江水利委员会 政策法规局政策法规处处长杨易华说。

目前,长江流域推进长江经济带2.5 万余座小水电清理整改,消除减脱水河段 9万余公里;4.4万个"四乱"(乱占、乱采、 乱堆、乱建)问题完成整改。

在黄河流域,上游产水区天然生态系

统完整性得到有效维护,流域水土流失面 积和强度双下降,黄土高原主色调由"黄" 变"绿",河口三角洲生物多样性明显提 高,全流域生态廊道功能显著提升。

距离黄河干流2.5公里的山西省乡宁 县枣岭乡驮涧生态清洁小流域,以前每当 汛期来临,雨水冲刷,滚滚泥沙便涌入黄 河。通过治理,小流域水土流失治理度达 到78.5%,年新增保水量137.8万立方米, 保土量14.92万吨,流域内植被覆盖率增 至89.7%。

"黄河保护法为推进黄河流域生态保 护和高质量发展注入了强有力的法治力 量,黄土高原的绿色版图继续扩展。"水利 部黄河水利委员会水土保持局生态建设 处处长刘志刚说。

江河奔腾,浩浩东流。

杨易华表示,长江委将继续锚定关键 命题,完善长江保护水利法规体系;健全 协作机制,凝聚保护合力;突出重点任务, 推动治江重大问题解决,全力推进依法治 江、依法护江。

黄委政策法规局政策法规处处长王 庆强说,黄委将加强配套制度建设,加快 建立有效衔接、运行顺畅的流域水法规制 度体系。同时,全面履行黄河保护法赋予 的流域水行政监督管理职责,更好守护母

让更多河流成为造福人民的幸 福河

在山西省新绛县龙兴镇站里村,山西 省第一大河——汾河从村旁流过,岸边绿 草如茵,水清景美。而在5年前,这里时常 水面断流,河床裸露。

新绛县水利资源办公室主任李博说, 2019年实施汾河干流生态调度前,新绛至 河津段经常断流。近年来,通过多水库联 合调度、实施地下水超采治理、再生水回 用和灌区续建配套节水改造,断流问题基 本得到解决,实现了全线贯通有水目标。

汾河全线贯通有水,源于水利部开展

的母亲河复苏行动。聚焦河流断流、湖泊 萎缩问题,水利部选取包括汾河在内的88 条母亲河,通过加大节水力度、多水源联 合调度、河湖生态补水等措施,推动治理 修复。

"通过开展母亲河复苏行动,多数河 流得到改善。其中,永定河、潮白河、漳 河、滹沱河等长期断流的河流,实现了一 次或多次全线贯通。"水利部水资源管理 司司长于琪洋说。

流经青海、甘肃和内蒙古的黑河,是 我国第二大内陆河,其中游张掖地区是全 国重要的商品粮基地,下游除额济纳绿洲 外,大部分为沙漠戈壁。

"党的十八大以来,黑河通过实施精 细调度和管理,加大向生态脆弱区、绿洲 边缘区配水力度,对水资源由总量控制变 为过程控制,使黑河断流干涸问题得到缓 解,尾闾东居延海实现连续19年不干涸, 流域生态环境明显改善,指示物种胡杨林 面积实现恢复性增加。"黑河流域管理局 水政水资源处处长张婕说。

河流是大地的血脉。在中华大地上, 越来越多的河流开始呈现"河畅、水清、岸 绿、景美"。

统计显示,我国流域面积50平方公里 及以上的河流达4.5万条,总长度达150 万公里。众多复苏的河流正在重塑城市 经济结构、推动产业绿色转型,也在改变 人们的用水方式。

位于黑河中游的张掖市紧紧抓住节 水这个关键,大力发展高效节水灌溉农业, 建成全国重要的玉米制种基地,种植面积常 年稳定在100万亩左右。张掖市用水总量 由2012年的23.4亿立方米降至2023年的 21.1亿立方米;张掖地区国内生产总值增长 近1.08倍,取用水总量不升反降9.8%。

2024年,我国将继续强化江河保护治 理管理,继续推进母亲河复苏行动,使更 多河流成为造福人民的幸福河,为建设人 水和谐的美丽中国提供有力支撑。

(新华社北京5月31日电)

在"六一"国际儿童节到来之 际,围绕"红领巾爱祖国"主题,各地 创新形式、深挖内涵,开展了一系列 丰富多彩的教育实践活动,展现着 朝气蓬勃的少年风貌,凝聚着努力 奋进的成长力量。

小活动,大道理

从冰雕雪景到高端农田,从智 慧建筑到清洁能源……5月30日, 哈尔滨首届科技创想节拉开帷幕。 由少先队员、少先队辅导员和学生 家长组建的7个创意团队,采用拼 接、搭建、3D打印、手工制作等方 式,打造着一个个富有创意的未来 城市模型。

"这次活动就像打开了一扇神 奇的大门,增加了我对'尔滨'的了 解,也对未来城市有了更多想象,我 爱我的家乡,要努力把家乡建设 好。"哈尔滨市花园小学校四年级学 生靳舒涵说。

寻先辈足迹,传薪火精神。

"我们是共产主义接班人……" 嘹亮的《中国少年先锋队队歌》在吉 林大学历史名人纪念馆响起,5月 31日,来自长春市朝阳区白山小学 校的33名少先队预备队员在此进行 入队仪式。

新入队的少先队员们聆听李四 光、林枫等64位革命先辈的奋斗故 事,感受先辈的奉献精神。通过参 观,一颗爱国的种子在孩子心中生 根发芽。

"加入少先队,既是荣誉,也是 成长。我们会好好学习,好好锻炼, 时刻准备为共产主义事业贡献力 量。"白山小学学生郭涵宇说。

小科普,大智慧

随着一声哨音,在江西省赣州 市安远县濂江中学的操场上,一辆 辆由学生制作的"动力小车"迅速起 跑,吸引了不少师生围观。"没想到 动力原理可以让实验变得这么有 趣""和我之前看的资料一样"…… 学生们七嘴八舌,激动不已。

"学生们脑洞大开,有的利用电动机带动小车,有的则借助 气球向后喷气获得动力。这不仅是一场科普活动,还迸发出了 更多想象力和创造力。"安远县濂江中学物理教师王洪亮说。

在长春消防科普教育基地,来自长春市第三十中学的40 多名中学生"零距离"体验消防员的生活,"沉浸式"学习消防知 识。在烟雾中穿越逃生通道,体验高空绳索缓降,学习使用水 枪灭火……基地讲解员黄天欣说:"这些活动可以帮助同学们 具备一定的应急处置能力,并且懂得背后的原理。"

"当下是一个知识爆炸、信息迭代的时代,培养青少年的科 学素养,激发他们的求知兴趣尤为重要。"共青团哈尔滨市委书 记周成刚说,希望通过"小科普"引导广大青少年用科学的眼光 观察,用睿智的大脑思考,认真学习科学文化知识,敢于创新, 勇于实践,努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。

小课堂,大情怀

5月31日,一场以"百米长卷绘祖国"为主题的书画课堂, 在吉林省松原市宁江区实验小学展开。百米长的画卷上,既有 日月星辰、腾空巨龙,也有诗词歌赋、山水美景。诸多美好集于 一卷,寄托着同学们对未来的憧憬和对祖国的美好祝愿。

随着文旅深度融合发展,不少地方将课堂搬出校园,搬进 文博机构。作为中小学生爱国主义教育的重要基地,南昌新四 军军部旧址陈列馆6月1日游客如织。来目朝阳中学的多名学 生手持话筒,自如地展现"小讲解员"的风采。

"孩子以前胆小,现在面对游客的提问能从容对答,改变很 大。"学生罗怡梵的家长说,这样的社会实践寓教于乐,既有意 思又有意义,让孩子深入学习红色历史的同时,也锻炼了表达 能力、沟通能力,可谓"一举多得"。

(新华社北京6月1日电)

中国最美公路" 告别"冬眠"恢复通车

6月1日,被誉为"中国最美公路"之一的新疆独库公路告别"冬 眠期",恢复通车。这是独库公路近5年来时间最早的一次通车。

独库公路北起新疆石油重镇独山子,南至丝路古镇库车,纵贯 新疆天山南北。这条公路穿越峡谷、冰川、湖泊、草原、森林、戈壁等 多种地形地貌,以其瑰丽壮美的景观,"十里不同天,一天游四季"的 自驾体验,近年来吸引了越来越多的游客。

受山区高海拔及天气、地形等多种因素的影响,每年10月以 后,随着山区降雪增多,独库公路出现积雪、结冰等现象,车辆无法 通行,公路会暂时封闭,直至来年6月中旬左右恢复开通。

图为车辆行驶在新疆独库公路上(2021年6月20日摄,无人机 照片)。 新华社记者 高 晗摄



任何单位无关。

联系人:张开云

特此公示

互利双赢 携手合作 共创美好未来 数字传媒

告 热 线:0891-6339945/6339818

波密县城市投资有限责任公司砂石设备第六次拍卖公告

西藏扎松建筑工程有限公司 2024年6月1日

车辆四次拍卖公告

联系电话:18108985368

举报电话: 13308992225

示

由我公司承建的2020年色尼区村级组织活动场所标准化建设项目-那曲镇色尼雄塔(8)村、2020年色尼区村级组 织活动场所标准化建设项目-那曲镇玛庆(10)村项目,已全部完工,所有民工工资、机械、材料、拌和站、沥青搅拌 站、运输费等已全部结清,如有异议请于本公示见报之日起30日以内跟本公司联系,一切经济纠纷由本公司承担,与

名。按规定交纳竞买保证金具备竞买条件的,确认其竞买资格。

石设备进行第六次拍卖,现将有关事项公告如下: **一、标的基本情况**:回购各类制砂设备11套,起拍价为

我公司受波密县城市投资有限责任公司的委托,依法对砂

- 215.51万元,保证金44万元,增幅价1万元/次。
- **二、拍卖标的预展时间及地点**:公告之日起竞买人自行现 场了解标的现状。

三、拍卖时间及地点

1. 公告时间: 2024年6月1日至2024年6月9日。

- 2. 竞买申请人可于2024年6月1日至2024年6月9日(工作 日)9时30分至13时00分,15时30分至18时30分领取拍卖资料。 地点:林芝市公共资源交易中心(如有变化另行通知)。
- 3. 拍卖会时间: 2024年6月10日15时30分; 地点: 林芝市公共资 源交易中心三楼会议室(如有变化另行通知)。

四、竞买人条件

中华人民共和国境内的自然人、法人和其他组织,均可报

- 五、其他需要公告的事项
- 1. 本次拍卖不接受电话、邮寄和口头报价。

林芝市公共资源交易中心,否则不具备竞买资格。

- 2. 参加竞买人必须在2024年6月9日18时00分前将竞买保证 金汇入指定银行账户,并将竞买申请资料按要求准备齐全提交到
 - 3. 缴纳保证金账户

户名:西藏运通拍卖有限公司

开户行: 中国银行股份有限公司日喀则市年河支行

账号: 138818847084 六、联系方式

波密县城市投资有限责任公司 13518943700 17689545288 西藏运通拍卖有限公司 18189083337

> 西藏运通拍卖有限公司 2024年6月1日

我公司受萨嘎县机关后勤服务中心的委托,依法对5台车

辆(不含车牌)进行公开拍卖。

监督单位: 色尼区住房和城乡建设局

序号	车牌号	品牌	购置日期	行驶里程 (KM)	价格 (元)
1	藏DC3703	起亚	2011. 6	76058	7373
2	藏DD6061	五菱	2013. 8	146000	4198
3	藏DC9056	东风	2012. 9	/	2400
4	藏DC9036	东风	2012. 9	17412	2400
5	藏DC9097	东风	2012. 9	161352	2400

拍卖标的的有关资料可到本公司咨询。有意竞买者请持 有效证件到我公司交付整体竞买保证金2万元办理竞买登记手 续。拍卖成交后需交纳整体车辆过户保证金2万元,并在15个工 作日内完成过户手续,超时每日扣除过户保证金1%作为违约金。

车辆过户一切事宜, 竞买人须事先自行向相关部门咨询,

过户手续及费用由买方自行承担。拍卖车辆以现状为准,车辆无 法过户的一切风险、违章、证照不齐、脱审、保险逾期、无法启 动、零部件缺失等均由买方负责,并承担相关费用。

交纳竞买保证金及报名时间地点: 2024年6月1日至6月 7日18时在日喀则市瑞雪拍卖有限公司。

标的展示时间地点:自公告之日起至拍卖前一日18时, 标的存放在萨嘎县驻日喀则市办事处院内。

拍卖时间地点: 2024年6月8日11点30分在萨嘎县驻日喀 则市办事处会议室(如有变动另行通知)。

咨询电话: 陈先生 13908920198

日喀则市瑞雪拍卖有限公司 2024年6月1日